口试练习

【适合年级】高华(低年级)

【新闻】:单位标价计划今起试行 顾客:有助于货比三家

口头报告(两分钟)

题目:超市提供统一单位标价能够帮助消费者做出更明智的消费选择。你同意吗?

参考 |我同意超市提供统一单位标价能够帮助消费者做出更明智的消费选择。

答案

首先、统一单位标价让消费者比价变得超级简单、不用再自己算来算去。像录像中提到在 超市看到"一盒四个体积较大的鸡蛋,和一盒六个体积较小的鸡蛋",然后就开始纠结到底哪 个比较划算,要在那里用手机计算器算半天。但是有了统一单位标价就不一样了,新闻里 有个顾客就说:"标签显示每 100 克的价格我立刻就知道哪个比较便宜,不用自己计算。"这 填的很方便!特别是买厕纸的时候,你要看价格、看有多少卷、一卷有几张、一张有**多** 厚,想想就头疼。但现在直接告诉你"每 100 张厕纸的价格"·一目了然,省了很多麻烦。

其次,这种做法让市场变得更透明,商家之间的竞争也更公平。如果所有超市都用同样的 标价方式,我们消费者就可以很容易地比较不同店家的价格了。新闻里说平价集团在"100 |多家超市"都提供单位标价,昇菘超市也在推这个计划。这样一来,商家就不能再玩那些包 事,真正可以"货比三家"。

- 最后,单位标价给了消费者更多的选择权,让大家可以根据自己的需要来决定。新闻里也 有顾客说他们"更在平总体价格、产品质量"这些因素,这很正常。但是单位标价并不是要取 代这些考虑·而是给大家多一个参考。就像新闻里那个顾客说的·她买鸡蛋会看"大小跟数 量,然后还有它是什么样的鸡蛋,比如说是不是散养鸡蛋"。有了单位标价,她在考虑这些 的同时,也能清楚知道价格到底差多少,这样选择就更全面了。就算是那些只关心特价的 人,也能通过单位标价知道这个特价到底有多划算。

总而言之,我同意。

答题 🏻

能仔细观看视频,听出和话题有关的内容

指引

能从多方面进行说明,并结合新闻内容展开说明。

师生讨论(共3题)

问题 1: 你提到商家"不能再玩那些包装花样来混淆消费者", 能具体解释一下吗?(伸展+解释 题)

参考 |我在日常购物中经常遇到商家的各种包装策略,让消费者很难直接比较价格。

答案

比如说·我去买洗发水的时候·发现 A 品牌是 400 毫升装·B 品牌是 450 毫升装·C 品牌是 500 毫升装,价格分别是 15 元、18 元和 20 元。我要知道哪个最划算,就得拿出手机计算 器,算出每毫升多少钱,非常麻烦。

|还有一次买饼干,同样的货架上,有些产品标的是"净重 200 克",有些标的是"12 片装", 有些标的是"家庭装"。我根本不知道该怎么比较,因为计量单位完全不一样。

通过这些购物经历,我认为统一单位标价很重要。有了这种标价方式,不管商家怎么包 装,我都能一眼看出真实的单价,再也不用被这些"包装花样"搞得头昏脑胀了。

答题 *内容紧扣主题。

指引

*用活当的语竦、语调,有条理地叙述。

问题 2: 你说单位标价让消费者"真正可以货比三家",货比三家有什么好处呢?(伸展/评价题)

参考 |我认为"货比三家"有很多实际的好处,这些都是我在日常生活中体会到的。

答案

首先,最直接的好处就是省钱。我记得有一次要买大米,在第一家超市看到一袋 5 公斤装 的大米要 35 元,觉得还可以接受。但是我习惯性地又去了另外两家超市,发现同样品牌同 样重量的大米.第二家卖 32 元.第三家只要 29 元。就这样简单的比较,我省了 6 块钱。 虽然看起来不多,但积少成多,一年下来能省不少钱。

其次,货比三家让我成为了一个更理性的消费者。我不再冲动购买,而是会仔细考虑是否 [真的需要这个商品,以及在哪里买最划算。这种习惯不仅帮我节省了金钱,也让我的消费 更加有计划性。

答题 |*能从录像中获得启发以拓展内容。

指引

*能组织内容,有条理地讲述。

问题 3: 你提到大家可以根据自己的需要来决定是否购买,在购物时,除了单位价格,你还会考 虑哪些因素来决定购买哪种商品?(伸展题)

参考 在购物时,除了单位价格,我还会考虑很多其他因素来做决定。

答案

第一,产品质量是我最重视的因素之一。 我记得有一次买鞋子,看到一双很便宜的运动 鞋,单价比其他品牌低很多。但是我仔细检查后发现,鞋底很薄,缝线也不够结实,估计 |穿不了多久就会坏。最后我选择了价格稍高但质量更好的鞋子,结果穿了两年多还很新。 所以有时候便宜的东西反而不划算。

第二,品牌信誉也很重要。 特别是买食品的时候,我会优先选择知名品牌,因为它们在食 品安全和质量控制方面更有保障。虽然可能贵一点,但吃得放心更重要。

答题 *能清楚地表明自己的立场。

指引

*能从录像中得到启发,结合生活经验提出适当的、合理的证据来支持自己的看法。